

美对乌军援武器暗藏哪些玄机

美国国务院和国防部于当地时间19日公布新的对乌克兰安全援助方案,其中包括提供更多“海马斯”高机动性多管火箭炮系统的弹药、反装甲系统和弹药、反辐射导弹和侦察监视无人机,其中部分装备为首次提供。美国媒体表示,这是过去一年来美国为乌克兰提供的第19次“援助”。



大图为乌克兰米格-29,小图为AGM-88高速反辐射导弹。资料图

“海马斯”仍是重点

据美国国务院官方网站报道,这个军事援助计划价值高达7.75亿美元,提供的装备包括“海马斯”高机动火箭炮系统的“额外弹药”;16门105毫米榴弹炮以及3.6万发炮弹,英国之前曾向乌克兰提供过105毫米榴弹炮;15架“扫描鹰”侦察无人机;扫雷系统,包括40辆MaxxPro防地雷反伏击车,该车带有扫雷滚,使乌克兰能够清除俄罗斯在乌南部和东部地区布放的地雷;更多的“哈姆”高速反辐射导弹,用于集成到乌克兰飞机上,以寻找和摧毁俄罗斯雷达。此外,还包括1500枚“陶”式反坦克导弹;1000套“标枪”反坦克导弹系统;2000发反坦克炮弹,将用于现有的反装甲系统,其中许多已经由盟国和合作伙伴提供,例如瑞典开发的卡尔·古斯塔夫无后坐力炮。其他援助包括50辆悍马车、战术安全通信系统、爆破弹药、夜视设备、热成像系统、光学和激光测距仪等。

新加坡《联合早报》网站20日题为“美宣布7.75亿美元对乌军援,首次提供防地雷装备”的文章称,最新援乌方案的核心包括为乌克兰的“海马斯”系统提供更多精准打击弹药。美国官员一再强调,乌克兰接收的这些武器系统是“游戏规则改变者”,让乌克兰能够击中远离前线的俄军指挥控制中心和后勤补给仓库。不过,乌克兰官员仍一再呼吁美国和其他西方国家更快更多地提供武器系统,包括射程更远的导弹系统,比如最大射程达300公里的“陆军战术导弹系统”(ATACMS)。虽然乌克兰承诺不使用美国武器攻击俄罗斯领土,但到目前为止,美国拒绝为乌克兰提供射程更远的武器系统。

报道称,不到三个星期前,五角大楼刚宣布一笔10亿美元的对乌安全援助方案。最新的援助方案使美国自2021年1月以来,对乌安全援助总价值达到约106亿美元。

瞄准俄罗斯炮兵

目前俄乌冲突中,双方的炮兵起到重要作用,而美国媒体认为,这次援助武器的重点就是发现并摧毁俄罗斯的炮兵。美国《防务新闻》网站20日题为“‘寻找和摧毁’:美国对乌克兰的新援助瞄准俄罗斯炮兵”的文章称,这项军事援助计划标志着美国首次向乌克兰提供用于瞄准火炮的“扫描鹰”无人机,这是一种小型、长航时、低空无人机,用于侦察,旨在为

乌克兰火炮指示目标。

报道称,美国对乌克兰的最新援助还包括AGM-88高速反辐射导弹,这将使乌克兰军队能够在以炮兵为重点的战斗中瞄准俄罗斯雷达。此次披露标志着五角大楼首次详细讨论向乌克兰提供高速反辐射导弹。报道还援引匿名防务官员的话说,“乌克兰已经成功使用了这些导弹。他们成功地将它们整合到乌克兰飞机上。这使乌克兰能够寻找并摧毁俄罗斯雷达。”

美国“动力”网站“战区”栏目援引一名美国国防官员的话称,“乌克兰人将西方生产的导弹整合到他们的米格飞机上。我们确定在技术上是可行的。所以这实际上是我们提供的第二批‘哈姆’导弹。”

截至目前,美国军方向乌克兰提供了哪些AGM-88的具体型号,这些西方导弹是如何集成到乌克兰空军的米格-29战机上的,以及这些飞机可以用什么样的模式使用这些导弹,这些仍不清楚。

“战区”认为,乌空军目前急需单座米格-29补充空中战力,值得注意的是,乌克兰空军的双座米格-29可能是集成“哈姆”反辐射导弹的合适机型,后座飞行员可以负责操作AGM-88导弹的相关任务。

美媒报道称,新的一揽子计划是美国国会通过并于5月签署成为法律的一部分。

不过,俄军对于西方对乌的军援也毫不示弱。俄罗斯国防部长绍伊古21日表示,在对乌特别军事行动中,俄军三度使用了“匕首”高超音速导弹。绍伊古在当天接受“俄罗斯-1”电视频道采访时表示:“‘匕首’高超音速导弹三次应用于对乌特别军事行动中,并表现出很好的性能。”今年3月,俄空军使用“匕首”高超音速导弹打击了乌克兰伊万-弗兰科夫州的一处大型地下弹药库,这是高超音速导弹的首次实战。

绍伊古还表示,俄军苏-57战斗机的表现很出色,俄军将继续使用苏-57战斗机。该战机有着极强的防空系统和导弹的能力。他还说,俄罗斯正在仔细研究在乌克兰缴获的外国军事装备,并研究应对之道。绍伊古说,“匕首”高超音速导弹将继续生产。“钻石”海基高超音速导弹实际已在装备中,相关文件将在2022年签署。他补充说,在“军队-2022”论坛

上俄国防部与其他强力部门签订了价值5000亿卢布的合同,包括最新S-500防空导弹系统和“萨尔马特”洲际导弹。

对乌军援进入“甩货”模式?

中国军事专家张学峰表示,这次美国计划提供给乌克兰的武器中出现了不少“首次”,但有些“首次”并不意味着先进,反而有些是准备淘汰的装备,美国的军事援助偷偷开启了“甩货”模式。比如首次提供的“陶”式反坦克导弹,应该说是美军列入淘汰名单的反坦克导弹。美军在上世纪90年代列装“标枪”反坦克导弹就是用来替代“陶”式的。这次首次向乌克兰提供这种导弹,说明“标枪”导弹数量不足,拿“陶”式导弹“凑数”了。

此外,虽然美国媒体没说105毫米火炮的具体型号,很可能是M119系列105毫米牵引火炮,这种火炮的原型是英国的L-119榴弹炮,上世纪70年代装备英军。M119主要装备美军空降兵、陆军轻型步兵和快速反应部队,射程近、威力也偏小。如果乌克兰用这种火炮和俄罗斯炮兵对轰,会比较危险。

当然,有些装备确实有助于乌克兰军队的炮兵和反炮兵作战,对俄炮兵构成一定威胁,但远没有达到“改变游戏规则”的程度。例如,“扫描鹰”无人机确实可以用来侦察俄罗斯的炮兵,该机长1.4米,翼展3.1米,最大起飞重量约20公斤,和俄罗斯的“海鹰-10”是一个量级的无人机,最大起飞重量要比俄罗斯“海鹰-10”稍大一些,各项指标也稍高,但改变不了自身小型无人机的定位。这种无人机曾用来侦察伊朗,并被伊朗击落、俘获多架,伊朗还展出过俘获的“扫描鹰”。俄罗斯投入的“海鹰-10”数量是成百上千架,乌克兰之前也接收过欧洲国家的小型侦察无人机的援助,15架“扫描鹰”或许会发挥一定作用,但无法扭转战场局面。

“哈姆”反辐射导弹可能会对俄罗斯的雷达,特别是炮位侦察雷达构成一定威胁。但由于乌克兰的战斗机只能通过简易的改装来发射“哈姆”反辐射导弹,难以充分发挥“哈姆”的作用。而且,目前乌克兰战机无法掌握制空权,米格-29升空后,会面临俄罗斯战机的强力拦截,用米格-29搭载“哈姆”反辐射导弹对付俄罗斯的雷达,困难不少。

据人民网报道

美军在叙东北部再次转运盗采石油



资料图

新华社大马士革8月21日电 据叙利亚通讯社21日报道,美军当天再次转运在叙东北部盗采的石油至伊拉克境内。

叙通社援引当地消息人士的话报道说,美军当天通过137辆油罐车组成的车队,将在叙盗采的石油分两批转运至伊拉克境内的美军基地。

目前,叙东北部多地由“叙利亚民主军”掌控。“叙利亚民主军”主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导,得到美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟支持。近年来,叙政府多次指控美军在叙东北部盗采并转运石油。

涉嫌拍摄军事设施 4名捷克人遭拘留

阿尔巴尼亚警方21日宣布当天在阿中南部城市波利恰尼,以“涉嫌拍摄军事设施照片”为由逮捕4名捷克人。

据阿媒体报道,警方接到隧道入口遭破坏的报告,随后发现两辆外国牌照的汽车,找到这4人并将其逮捕。警方搜查时未发现他们携带违禁物品。

另据捷克电视台报道,这4人为两男两女,因拍摄通往地下军事设施的隧道被阿方逮捕,4人告诉警方自己是游客。

捷克外交部21日说,已经收到阿方对此事的通报,但这4人没有联系外交部。

这是两天内阿尔巴尼亚第二次因接近军事设施逮捕外籍人士。

阿国防部20日说,两名俄罗斯人和一名乌克兰人当晚试图进入阿中部格拉姆什工厂,遭卫兵制止并逮捕。阿总理埃迪·拉马当天说,这3人“涉嫌间谍活动”。

阿方正就上述事件展开调查。阿国防部长尼科·佩莱西21日说,把上述3人的动机与地缘政治相关联还为时过早,不能匆忙下结论。

俄驻阿使馆20日说,尚未收到阿方相关通报。乌克兰方面暂未就此事做出回应。

据新华社电

消费指南

联系电话:程老师 13897489510

广告

阿祥老酒 鉴藏馆

常年高价回收各年份茅台酒、五粮液等库存积压老酒、虫草等量大上门

地址:海湖新区世通国际北门向西10米老酒鉴藏馆

咨询电话:13639783279



请扫二维码咨询更多

陈年老酒坊

回收求购

各年份新老茅台酒

库存积压老酒

可预约上门服务

地址:西宁市城北区门源路新绿洲药业旁

咨询电话:13109778919



扫一扫添加微信